

ВРЕМЯ

За справедливую жизнь!

Издаётся с декабря 1989 года.

№10 (808)

18 мая - 8 июня 2017 года

Цена 4 руб.

Память о Великой Победе



Подробный фоторепортаж смотрите на официальном сайте Чувашрессовпрофа.

4 мая, в канун Дня Победы, Чувашрессовпроф традиционно чествовал своих ветеранов, среди которых — участники Великой Отечественной войны, труженики тыла, дети войны. На встречу смогли прийти два наших фронтовика — П.Н.Теплов и В.Я. Майоров.

Встреча началась с возложения цветов к Мемориалу Славы. К Парку Победы всех доставил автобус, затем по аллеям в составе группы ветеранов и нынешних работников профсоюза двинулся маленький Бессмертный полк. Люди бережно несли фотографии своих родных — в том числе тех, кого они никогда не видели, тех, кто погиб совсем молодым или ушёл из жизни после войны.

Затем гостям был показан фильм о войне - «Берём всё на себя» (режиссёр Евгений Шерстобитов). После фильма гостей пригласили в кафе. Здесь к ним с тёплыми словами обратились председатель Чувашрессовпрофа А.В. Коршунов, председатель Совета ветеранов Чувашрессовпрофа И.А. Анисимов, его заместитель К.И. Груздева, ветераны Великой Отечественной войны П.Н. Теплов и В.Я. Майоров, ветераны профсоюзов П.В. Ивантаев, Н.С. Дешевова, Г.А. Миосов, которые в годы войны были детьми, а также председатели отраслевых рескомов профсоюзов работников образования и работников госучреждений и общественного обслуживания — З.Н. Степанова и В.И. Харитонов. Люди смогли поговорить между собой, вспомнить, как работали вместе, и вспомнить тех, кого уже нет.

Встреча прошла очень тепло, она принесла радость всем - и ветеранам, и тем, кто работает сейчас в Чувашрессовпрофе. Вела встречу заведующая отделом культуры и спорта Чувашрессовпрофа Л.А. Круглова. Очень мастерски и с душой перед ветеранами выступила артистка молодёжной группы Чувашского государственного ансамбля песни и танца — Наталья и Наиль Мингазовы, Эдуард Андреев, Алина Максимова и Татьяна Савина.

В этот день радость и скорбь - рядом

4 мая в Концерне «Тракторные заводы» был необычный день. Здесь отмечали 72 годовщину Великой Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. С утра на всех проходных ОАО «Промтрактор» и ООО «Промтрактор-Промлит» члены Совета молодёжи предприятий раздавали георгиевские ленточки, символ Великой Победы, всем работникам. А затем на празднично украшенной площади перед главным корпусом тракторного состоялся торжественный митинг, на котором самыми главными участниками были ветераны войны и труженики тыла.

Торжественный митинг открыла председатель рескома профсоюза работников автомобильного и сельскохозяйственного машиностроения РФ, председатель профкома ППО ОАО «Промтрактор» В.В.Рыбкина, которая поздравила всех участников с этим Великим Днём. Перед ветеранами и гостями митинга выступили Я.Л. Михайлов, глава администрации Калининского района г. Чебоксары; Ж.Г. Фарюон, директор департамента кадровой оптимизации Концерна «Тракторные заводы»; Д.Ю. Сидоров, исполнительный директор ОАО «Промтрактор»; Е.Г. Максимов, директор по работе с персоналом ООО «Промтрактор-Промлит»; И.И. Долгушин, ветеран завода.

Ветеранов Великой Отечественной тепло поздравил и исполнил для них две песни ветеран — афганец Евгений Алексеев. Для них выступили юные артисты под управлением заслуженного работника культуры РФ Нины Пироговой.

9 мая воистину праздник со слезами на глазах. В этот день радость и скорбь - рядом. Нет в России семьи, которую война обошла стороной. В этот день в каждой семье вспоминают тех, кто остался на полях сражений, и тех, кто работал для фронта и налаживал мирную жизнь. И, конечно, поздравляют тех воинов Великой Отечественной, которые сегодня рядом с нами.



Победа 1945 года - это великое историческое событие в жизни нашей Родины. Для нынешнего поколения Великая Отечественная — это очень далёкое прошлое, почти как война с Наполеоном. Сегодня некоторые «историки» рассуждают, что бы было, если бы не преградили дорогу фашистской орде советские солдаты. Только солдаты не рассуждали — они воевали до последнего в Бресте и Сталинграде, под Курском и Ленинградом, за Киев и Одессу. Они остановили врага под Москвой и добились его в Берлине. А те, кто не был на фронте, ковали Победу в тылу. Женщины и дети, заменив ушедших мужей и отцов, строили танки и самолёты, пахали и сеяли и растили детей, спасая будущее страны. Вот почему день Победы — действительно всенародный праздник - торжественный и радостный.

Наш корр.
Фото Н.СЕРГЕЕВА.



И предприятие, и его первичка стали победителями всероссийских конкурсов

14 апреля 2017 года Департамент промышленности обычных вооружений, боеприпасов и спецхимии Минпромторга России, Общероссийское отраслевое объединение работодателей «Союз машиностроителей России» и Президиум Всероссийского профсоюза работников оборонной промышленности рассмотрев представленные в отраслевую комиссию по регулированию социально-трудовых отношений предприятиями отрасли материалы на XIII отраслевой конкурс «Лучшее предприятие (организация) по работе в системе социального партнерства» приняли следующее решение:

1. Присудить I место с вручением Диплома I степени Департамента промышленности обычных вооружений, боеприпасов и спецхимии Минпромторга России, Общероссийского отраслевого объединения работодателей «Союз машиностроителей России» и Президиума Всероссийского профсоюза работников оборонной промышленности АО «Чебоксарское ПО имени В.И. Чапаева».

2. Наградить Почетными Грамотами Департамента промышленности обычных вооружений, боеприпасов и спецхимии Минпромторга России, Общероссийского отраслевого объединения работодателей «Союз машиностроителей России» и Президиума Всероссийского профсоюза работников оборонной промышленности за высокую организаторскую работу, обеспечившую занятие коллективами призовых мест в XIII отраслевом конкурсе «Лучшее предприятие (организация) по работе в системе социального партнерства» Лившица Александра Борисовича - генерального директора АО «ЧПО имени В.И. Чапаева», Цыгурову Оксану Владиславовну - председателя первичной профсоюзной организации АО «ЧПО имени В.И. Чапаева».

17 апреля 2017 года Президиум Всероссийского профсоюза работников оборонной промышленности подвел итоги смотров-конкурсов «Лучшая первичная профсоюзная организация года» и «На лучшую организацию работы по реализации программы практических действий профсоюза в области молодежной политики под девизом «МОЛОДЕЖЬ И ПРОФСОЮЗ».

Рассмотрев материалы, представленные на конкурсы, президиум профсоюза постановил:

1. Признать первичную профсоюзную организацию АО «ЧПО им. В.И. Чапаева» победителем смотра-конкурса «Лучшая первичная профсоюзная организация года» за 2016 год и наградить Почетным Дипломом ЦК профсоюза.

2. Наградить Почетной грамотой ЦК профсоюза и присвоить звание «Лучший профсоюзный лидер 2016 года» председателю ППО АО «ЧПО им. В.И. Чапаева» Цыгуровой Оксане Владиславовне.

3. Признать первичную профсоюзную организацию АО «ЧПО им. В.И. Чапаева» победителем смотра-конкурса «На лучшую организацию работы по реализации программы практических действий профсоюза в области молодежной политики под девизом «МОЛОДЕЖЬ И ПРОФСОЮЗ» за 2016 год и наградить Почетным Дипломом ЦК профсоюза в номинации «Профсоюзные кадры и молодежь».

4. Наградить Почетной грамотой ЦК профсоюза и присвоить звание «Лучший молодой лидер 2016 года» председателю Совета молодёжи АО «ЧПО им. В.И. Чапаева» Фроловой Александре Николаевне.

Эти заслуженные награды — итог планомерно проводимой работы и еще одно подтверждение социальной ответственности, экономической и социальной значимости нашего предприятия.

Материал предоставлен пресс-службой
АО «ЧПО им. В.И. Чапаева».

Чувашрессовпроф сердечно поздравляет коллектив АО «ЧПО им. В.И. Чапаева» и его первичную профсоюзную организацию, а также её председателя с заслуженными наградами! Так держать!

У почтовиков прошёл конкурс профессионального мастерства

В столице Чувашской Республики 26 апреля состоялся республиканский этап Всероссийского конкурса профессионального мастерства «Лучший оператор связи 2017 года». В сложной борьбе звание лучшего по профессии завоевала оператор отделения почтовой связи № 5 г. Чебоксары Диана Илеменева

Окончание на с. 3.

Профсоюз помог

Защита пенсионных прав медицинских работников Чувашии

Статья 48 Конституции РФ предоставляет каждому право на получение квалифицированной юридической помощи; в случаях, предусмотренных законом, юридическая помощь оказывается бесплатно.

В современных условиях от качества предоставляемых юридических услуг во многом зависит сила и имидж Профсоюза.

В целях реализации конституционного права медицинских работников на социальное обеспечение по возрасту Чувашская республиканская организация профсоюза работников здравоохранения РФ ведет активную работу по оказанию бесплатной правовой помощи членам Профсоюза по вопросу признания права на досрочную страховую пенсию по старости.

Вся необходимая юридическая помощь оказывается заведующим отделом по социальной защите - правовым инспектором труда ЦК профсоюза по ЧР Михайловой Н.А. посредством предоставления консультаций, подсчета специального стажа работы, составления исковых заявлений на основании решений об отказе Управлений Пенсионного фонда городов и районов Чувашской Республики, защиты и представления интересов медработников в судебных органах.

При подготовке документов в судебные органы, в обязательном порядке готовятся сопроводительные документы, необходимые для процесса: ходатайства, возражения, отзывы, справки, уточнения исковых требований, расчеты стажа и другие.

Так, в 2016 году подготовлены 61 (58 из которых удовлетворены полностью, 3 - частично), в 2015 году 72 (69 - полностью, 3 - частично) исковых заявлений, апелляционных жалоб по делам о признании права на досрочную страховую пенсию по старости, о факте работы и принадлежности правоустанавливающих

документов и т.п. Стоит отметить, что в 2016 году в судах I и II инстанций осуществлена также защита и представительство членов Профсоюза 22 раза, в 2015 году 43 раза.

Грамотный подход и знание большой нормативной базы профсоюзного юриста дает возможность включить в специальный стаж работы периоды работы в учреждениях, не в полной мере соответствующие действующему Списку, утвержденному Постановлением Правительства РФ от 29.10.2002 г. № 781. Помимо этого, положительно удается решать вопросы о включении в стаж работы службы в армии, интернатуры, курсов повышения квалификации, командировок, учебных отпусков, дополнительных отпусков по коллективному договору, донорских дней, отпусков по беременности и родам, по уходу за ребенком, в том числе в льготном исчислении.

Так, в частности, 10.04.2017 г. Судебной коллегией по гражданским делам Верховного суда ЧР вынесено апелляционное определение на основании апелляционной жалобы, составленной с участием профсоюзного юриста, которое позволит положительно решать вопросы медиков по периодам работы до 1 ноября 1999 года согласно Постановления Совета Министров РСФСР от 06.09.1991 г. № 464, а не Постановления Правительства РФ от 16.07.2014 г. № 665, разграничивающее срок действия различных списков и ущемляющее в отдельной части права медицинских работников.

По итогам 2016 года правозащитная работа Чувашской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения РФ по вопросу пенсионного обеспечения принесла работникам - членам Профсоюза материальную выгоду в размере 1 миллиона 394 тысячи рублей.

Наш корр.

Как живёшь, первичка?

Дорогу осилит идущий

Первичная профсоюзная организация в БУ «Республиканская станция скорой медицинской помощи» МЗ ЧР была создана в начале 2001 года. С февраля 2009 года председателем «первички» была избрана врач скорой медицинской помощи Давыдова Маргарита Николаевна. К моменту ее избрания на эту должность уровень профсоюзного членства в организации составлял менее 30%.

С тех пор прошло более 7 лет и за этот период первичная профсоюзная организация БУ «РССМП» из малочисленной и разрозненной превратилась в крепкую, уверенно стоящую на ногах «первичку». Во-первых, в организации значительно выросло количество членов профсоюза (на 1 января 2017 года уровень профсоюзного членства составил 65,5%), во-вторых, существенно расширился круг мероприятий, проводимых с участием профсоюзного актива, а это в свою очередь еще более укрепило в коллективе авторитет Профсоюза и повысило информированность работников о его деятельности.

Достигнутое это результат большой работы, проводимой профсоюзным комитетом в тесном взаимодействии с администрацией больницы. И не все порой складывалось удачно, были и трудности в работе. Но к чести обеих сторон социального партнерства они всегда принимали единственно правильное решение, благодаря которым сегодня «первичка» Республиканской станции скорой медицинской помощи одна из крупных первичных организаций отраслевого Профсоюза в республике.

Постоянным рабочим органом первичной профсоюзной организации является профсоюзный комитет, он здесь довольно многочисленный – 15 человек, так как с 2015 года к организации присоединились станции скорой медицинской помощи малых городов Чувашии – Новочебоксарска, Алатыря, Канаша, Шумерли и Цивильска. А чуть более месяца назад к РССМП присоединилось подразделение скорой медицинской помощи Батыревского района, в котором, как и в Цивильске, все работники являются членами Профсоюза. В профкоме сформированы и активно работают 6 комиссий: организационно-массовая, по охране труда и технике безопасности, культурно-массовая, спортивная, страховая и молодежная. В них работают самые активные люди - представители всех крупных структурных подразделений. Заместителем председателя профкома избрана Н.В. Якимова, казначеем Е.Н. Ермолаева – это первые помощники председателя профкома во всех ее начинаниях.

Одним из важнейших направлений в деятельности отраслевого профсоюза является развитие социального партнерства путем заключения соглашений и коллективных договоров.

Основным документом регламентирующим взаимоотношения между работодателем и трудовым коллективом является коллективный договор. В 2016 году коллективный договор БУ «РССМП» МЗ ЧР занял 3 место в конкурсе «Лучший коллективный договор» среди медицинских организаций республики. А в марте 2017 года на собрании трудового коллектива был принят новый коллективный договор на 2017-2020 годы. Ежегодно в организации проводятся конференции с участием представителей

всех структурных подразделений, на которых обсуждаются результаты работы первичной профсоюзной организации и итоги выполнения коллективного договора за истекший год.

Большое значение в организации уделяется оздоровлению работников и занятиям спортом. В истекшем году 18 сотрудников получили льготные санаторно-курортные путевки и путевки выходного дня с выплатой денежной компенсации. В городах Чебоксары, Новочебоксарск и Шумерля профсоюзный комитет арендует дорожки в бассейнах для членов Профсоюза. На профсоюзные средства закуплена новая спортивная форма, бейсболки, накладки, лыжи, теннисные ракетки и др. Работники РССМП активные участники спортивных мероприятий, как в самой организации, так и в республике. Спортивная команда организации все чаще занимает призовые места на различных соревнованиях. Так на лыжных гонках, организованных рескомом в феврале текущего года, команда РССМП заняла 3 место, а в апреле мужская команда в упорной борьбе заняла 2 место в волейбольном турнире.

Профсоюз заботится не только о физическом здоровье сотрудников, его волнует и психологическая атмосфера в трудовом коллективе, поскольку работа на скорой помощи одна из самых напряженных и сложных в отрасли. В целях профилактики синдрома эмоционального выгорания профком организует экскурсионные поездки для работников в самые красивые места России (Суздаль, Владимир, Боголюбово, Йошкар-Ола и др.)

С участием профсоюзной организации в учреждении ежегодно проводятся различные конкурсы и фестивали: «Лучший по профессии», конкурсы детского рисунка, и др. К слову и сама Маргарита Николаевна участница Всероссийского конкурса «Лучший врач 2016 года» в номинации «Лучший врач скорой медицинской помощи», в котором она заняла 2 место.

Профком не забывает и о людях пожилого возраста – ветеранах войны и труда. К Дню пожилых людей, в канун Дня Победы для них устраивают чаепития, дарят им подарки. А ветераны, приходя в стены родной больницы, видят, какие перемены произошли в ней, насколько благоустроенными стали кабинеты, каким современным оборудованием оснащены рабочие места.

В медицине на смену старым методам и технологиям приходят новые, и это положительно отражается на качестве оказания медицинской помощи. Новые подходы в работе появляются и в Профсоюзе, особенно в вопросах информационного обеспечения и работы с молодежью. Зная о том, насколько важно своевременно довести всю необходимую информацию до каждого работника, в БУ «РССМП» в текущем году обновляются информационные стенды Профсоюза, планируется создание профсоюзного сайта и участие в конкурсе ЧРО «Лучшая постановка информационной работы в ППО». Одним из приоритетных направлений в работе первичной профсоюзной организации является работа с молодыми кадрами, успешно реализуется Программа поддержки молодежи. Ежегодно для молодых сотрудников проводится праздник посвящения в профессию, в учреждении широко пропагандируется движение наставничества. В течение нескольких лет на базе санатория «Надежда» проводятся конкурсы профессионального мастерства. Наиболее массовым и зрелищным для молодых работников является ежегодно проводимый в учреждении молодежный фестиваль «Даешь молодежь!». А лучшие представители из числа молодежи принимают участие на республиканском Форуме трудовой молодежи, проводимом Чувашской республиканской организацией Профсоюза.

Как видим, работа в «первичке» идет по всем направлениям и, как результат, множатся ее ряды. В этом заслуга не только профсоюзного лидера и профактива, но и руководителя медицинской организации, поскольку без его поддержки и понимания невозможно правильно организовать профсоюзную работу в таком непростом лечебном учреждении.

За достаточно небольшой промежуток времени профсоюзная организация в БУ «РССМП» существенно окрепла и стала узнаваемой. Но нельзя останавливаться на достигнутом, важно сохранить и укрепить авторитет Профсоюза в трудовом коллективе, создать условия для объединения медицинских работников в работоспособную и сплоченную команду.



Материалы подборки подготовлены республиканской организацией профсоюза работников здравоохранения РФ.

На вопросы отвечает прокуратура Калининского района г. Чебоксары

Вопрос: Должен ли работодатель оплачивать труд работника в период испытательного срока?

Ответ: Статья 37 Конституции РФ закрепляет право на труд в условиях, отвечающих требованиям безопасности и гигиены, устанавливает гарантии реализации трудовых прав граждан, обеспечивает единый порядок регулирования отношений между работником и работодателем.

Часть 1 ст.15 Трудового кодекса РФ (далее – ТК РФ) определяет трудовые отношения как отношения, основанные на соглашении между работником и работодателем о личном выполнении работником за плату трудовой функции, подчинении работника правилам внутреннего трудового распорядка при обеспечении работодателем условий труда.

В силу ст.57 ТК РФ обязательными для включения в трудовой договор условиями являются условия оплаты труда. Статьей 70 ТК РФ предусмотрено, что при заключении трудового договора в нем по соглашению сторон может быть предусмотрено условие об испытании работника в целях проверки его соответствия поручаемой работе.

При этом в период испытания на работника распространяются положения трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, в том числе предусматривающие право получения заработной платы за выполнение трудовых обязанностей.

Проведенной прокуратурой района проверкой установлено, что индивидуальным предпринимателем в целях ведения деятельности по реализации продуктов питания принят работник в качестве продавца. При приеме на работу заключен трудовой договор с установлением в период с 23.03.2017 по 02.04.2017 испытательного срока и 40 часовой рабочей недели с режимом работы с 8 до 17 и перерывом на обед.

При этом в нарушение требований ст.ст.57, 129,136 ТК РФ условиями заключенного с вышеуказанным работником трудового договора заработная плата в период прохождения испытательного срока не была предусмотрена.

По факту нарушения требований трудового законодательства прокуратурой района в отношении индивидуального предпринимателя возбуждено дело об административном правонарушении по ч.1 ст.5.27 КоАП РФ, по результатам рассмотрения которого виновное лицо привлечено к административной ответственности с назначением штрафа в размере 4000 руб.

**Заместитель прокурора района
советник юстиции
С.Н.АФАНАСЬЕВ.**

Вопрос: Может ли работодатель производить удержания денежных средств из заработной платы работника?

Ответ: Статьей 137 Трудового кодекса РФ предусмотрено, что удержания из заработной платы работника производятся только в случаях, предусмотренных настоящим Кодексом и иными федеральными законами.

Согласно ст.238 Трудового кодекса РФ работник обязан возместить работодателю причиненный ему прямой действительный ущерб.

Статьей 247 Трудового кодекса РФ до принятия решения о возмещении ущерба конкретными работниками работодатель обязан провести проверку для установления размера причиненного ущерба и причин его возникновения. Для проведения такой проверки работодатель имеет право создать комиссию с участием соответствующих специалистов.

Истребование от работника письменного объяснения для установления причины возникновения ущерба является обязательным. В случае отказа или уклонения работника от предоставления указанного объяснения составляется соответствующий акт.

Из ст.248 Трудового кодекса РФ следует, что взыскание с виновного работника суммы причиненного ущерба, не превышающей среднего месячного заработка, производится по распоряжению работодателя.

Если месячный срок истек или работник не согласен добровольно возместить причиненный работодателю ущерб, а сумма причиненного ущерба, подлежащая взысканию с работника, превышает его средний месячный заработок, то взыскание может осуществляться только судом.

Прокуратурой района проведена проверка по заявлению работника общества о необоснованном удержании работодателем денежных средств из заработной платы. Проверкой установлено, что при начислении расчета при увольнении обществом из заработной платы заявителя произведено удержание денежных средств в размере 2 108,40 руб.

При этом установлено, что объяснения по факту причиненного обществу ущерба у работника не получено, распоряжение о производстве удержаний из заработной платы работника работодателем не вынесено.

Кроме того, работодатель в рамках проверки указывал на то, что удержание спорной суммы с работника произведено на основании подписанной заявителем счет-фактуры по передаче товарно-материальных ценностей на сумму 2 108,40 руб., оплата по которой работником не произведена.

При этом сам факт подписания работником указанного документа в отсутствие его согласия не предоставляет работодателю правовых оснований по удержанию спорной суммы из заработной платы.

По факту нарушения требований трудового законодательства прокуратурой района в адрес руководителя общества внесено представление с требованием об устранении выявленных нарушений. Акт реагирования находится на рассмотрении.

**Заместитель прокурора района
советник юстиции
Е.А.ЧУРБАНОВА.**

Размер оплаты труда — постоянно на повестке дня



Семинар-совещание профсоюзного актива организаций связи Чувашской Республики, прошедший в апреле, был посвящен итогам уже сделанной работы с начала года и планам на перспективу. С подробной информацией по основным вопросам повестки дня выступила председатель Чувашской республиканской организации Профсоюза работников связи Вера Галкина.

Итогом документальной ревизии финансово-хозяйственной деятельности профсоюзных организаций было посвящено выступление председателя ревизионной комиссии Николая Иванова. Докладчик также остановился на недостатках в организационной структуре профсоюзных комитетов и путях их устранения.

О финансовой работе первичных профсоюзных организаций рассказала главный бухгалтер республиканского комитета Вера Осипова.

Говоря о перспективном плане работы на 2017 год, руководитель республиканской отраслевой организации профсоюза Вера Галкина отметила, что сегодня самое большое внимание уделяется состоянию оплаты труда работников отрасли. «Этот насущный вопрос никогда не снимался с повестки дня», — подчеркнула она.

В прениях участники семинара - совещания рассказали о конкретной работе, проводимой профсоюзными комитетами на местах по защите социально-трудовых прав и интересов членов профсоюза, поделились ближайшими планами.

У почтовиков прошёл конкурс профессионального мастерства

Окончание. Начало на с. 1.

Лучшие операторы со всей республики представили на суд жюри свои проекты-презентации на тему системы адаптации новых работников, прошли тест на знание правил оказания услуг почтовой связи, производственных инструкций и порядков, стандартов клиентского сервиса, базовых и новых услуг и проектов.

По итогам конкурса лучшим оператором связи признана Диана Илеменова, оператор отделения почтовой связи № 5 г. Чебоксары. В середине июня Диана поедет защищать честь республики на макрорегиональном этапе конкурса, который пройдет в г. Киров.

Второе место в республиканском конкурсе профмастерства жюри присудило Надежде Мартышкиной, оператору связи 3 класса ОПС Новые Шимкусы Яльчикского почтамта. Третье место заняла Анна Шафигуллина, оператор отделения связи г. Канаш.

Всем призерам и участникам конкурса были вручены дипломы и призы от территориальной отраслевой организации профсоюза.



Материалы подборки подготовила Вера ГАЛКИНА, председатель республиканской организации Общероссийского профсоюза работников связи.

Состоялось II заседание Президиума Объединенной отраслевой организации профсоюза работников Минтруда Чувашии



27 апреля в Малом зале Дома союзов состоялось II заседание Президиума Объединенной отраслевой организации профсоюза работников Министерства труда и подведомственных учреждений. Вел его председатель организации Игорь Поручиков.

Члены Президиума обсудили вопрос об участии Объединенной отраслевой организации в первомайских

акциях профсоюзов. Постановили принять участие в первомайской акции — Дне коллективных действий профсоюзов России в форме шестий и митингов под девизом: «За достойную работу, зарплату, жизнь!». Первичным профсоюзным организациям рекомендовано участвовать в организации и проведении первомайских мероприятий в городах и районных центрах Чувашии.

Рассмотрен вопрос о состоянии заработной платы работников центров занятости Минтруда Чувашии. Член Президиума, председатель первичной профсоюзной организации Новочебоксарского центра занятости Марина Галкина в частности высказала свои предложения по решению данного вопроса.

В целях поощрения и поддержки, а также мотивации активного членства в Профсоюзе Президиум принял решение утвердить «Положение о системе поощрений в Объединенной отраслевой организации профсою-



за работников Министерства труда и социальной защиты Чувашской Республики и подведомственных учреждений». Согласно ему устанавливаются Почетная грамота и Благодарность Объединенной отраслевой организации профсоюза.

Поощрения распространяются на коллективы и организации отрасли, первичные профсоюзные организации и выборные профсоюзные органы, профсоюзных активистов и штатных про-

фсоюзных работников, ветеранов отрасли, социальных партнеров, в том числе руководителей организаций и общественных объединений, представителей исполнительной и законодательной органов власти.

Президиум также поддержал инициативу Российского профсоюза железнодорожников против включения в минимальный размер оплаты труда компенсационных и стимулирующих выплат.

Материал предоставлен республиканской организацией профсоюза работников государственного обслуживания РФ.

Ветераны-педагоги встретились накануне Дня Победы

3 мая 2017, в преддверии праздника Дня Победы, в рамках проводимой «Школы ветерана», ветераны педагогического труда встретились в гимназии № 2 города Чебоксары.

К этому светлому и трогательному празднику коллектив гимназии во главе с директором Доментьевой С.В., подготовил приветственную программу, в которой приняли участие учителя, дети, профсоюзная организация и Совет ветеранов данного образовательного учреждения. Как образцовый пример служения своей профессии, своей Родине прозвучало имя почетного ветерана Шелевой Марии Николаевны. Именно она, со своими сподвижниками Петровой Т.С., Семеновой М.Г., Гейм Е.К., Тимофеевой А.Г. и др. стояла у истоков образования ветеранского движения педагогических работников города Чебоксары. Шелевая М.Н. — первый директор гимназии № 2 (бывшей 16 школы), Заслуженный учитель Чувашской Республики. В честь ее 95-летнего юбилея снят фильм «По волнам моей памяти», который был представлен зрителям. Учителя гимназии посвятили свои песни педагогической профессии. Им есть, чем гордиться: в 2012 году МБОУ «Гимназия №2» города Чебоксары было внесено в Национальный реестр «Ведущие образовательные учреж-

дения 2012», а в 2016 году гимназия вошла в ТОП-500 лучших школ России, которые продемонстрировали высокие образовательные результаты. Особое значение в духовном и нравственном воспитании гимназистов имеет созданный в образовательном учреждении «Музей им. А.С. Пушкина», в котором для гостей была проведена экскурсия.

Большую активность в общественной жизни гимназии проявляет Совет ветеранов (председатель Горанова М.И.). В деятельности Совета широко используется опыт ветеранов в патриотическом, профессиональном воспитании учащихся, добросовестном отношении к выполнению общественных и служебных обязанностей. Совет ветеранов поздравляет юбиляров с круглыми датами. За каждым ветераном закреплён подшефный класс.

По согласованию с директором гимназии для ветеранов организованы выездные экскурсии. В работе Совета ветеранов есть место добрым традициям: поздравления с праздниками (День знаний, День пожилых людей, День учителя, 8 Марта), гимназический праздник «Честь и хвала старшему поколению».

Окончание на с. 4.

Школьный музей действует

Война — самое трагическое событие в жизни людей. Она несёт боль и утрату, жестокость и разрушение, страдание многих людей. Во все времена войны приносили горе, смерть, разрушение. Особенно трагической была Великая Отечественная война. Она подняла весь советский народ на борьбу с фашистами, вероломно напавшими на нашу страну. Каждый человек в годы войны старался своим трудом на фронте и в тылу приблизить Победу.

В память героев 324-й Верхнеднепровской Краснознаменной стрелковой дивизии 9 мая 1967 г. Александром Ивановичем Стребневым, первым директором МБОУ «СОШ № 30» г. Чебоксары, участником Великой Отечественной войны, был открыт школьный музей Боевой славы 324-ой стрелковой дивизии.

Музей рассказывает об истории формирования дивизии, её боевом пути и о встречах ветеранов 324-ой стрелковой дивизии.

324-ая Верхнеднепровская Краснознаменная стрелковая дивизия была сформирована в суровые дни 1941 года на территории Чувашской Республики. Её создавал Московский военный округ с 5 сентября по 23 октября 1941 г. из числа призывников Чувашской АССР. Командиром дивизии был назначен москвич генерал-майор Николай Иванович Кириухин.

Боевое крещение дивизия приняла 6 декабря 1941 г. в боях за село Печерниковские Выселки, недалеко от города Михайлов Рязанской области. За годы войны дивизия прошла с боями около 2 тысяч километров от Чебоксар до Кенигсберга, освободила более 1800 населенных пунктов.

Наш музей — один из первых школьных музеев Боевой славы в Чувашии. Здесь тысячи экспонатов, которые хранят воспоминания о минувших днях Великой Отечественной войны.

Музей не прекращал свою деятельность со дня основания. В 2014 году музей прошел очередную паспортизацию и получил свидетельство ПН № 21 — 0150 о присвоении звания «Музея образовательного учреждения» (приказ № 31 - ОД от 03.06.2014г.)

Музей является центром военно-патриотической работы. В школе проводятся мероприятия, посвященные каждому переломному периоду в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г. А именно: «Битва под Москвой», «Сталинградская битва», «Битва на Курской дуге», «Освобождение Белоруссии», «Освобождение народов Европы от фашизма», «Падение Берлина», «Тыл — фронту», «Партизанское движение на оккупированных территориях», выпускаются стенгазеты.

Юные экскурсоводы рассказывают о зверствах фашистов

на оккупированных территориях: «Хатынь — боль и гнев», «Освенцим — фабрика смерти». Педагогами на базе музея ведутся беседы: «Старшее поколение моей семьи в годы Великой Отечественной войны», «Как я представляю службу в рядах вооруженных сил».

Экскурсоводы школы проводят экскурсии для обучающихся школ г. Чебоксары, воспитанников дошкольных учреждений и жителей микрорайона.

Ветераны подшефной дивизии, проживающие в Чебоксарах, раньше часто бывали в школе. Встречались с учащимися, проводили уроки Мужества. К сожалению, возраст, болезни затрудняют ветеранов в передвижении. Но все-таки они не забывают свой музей, интересуются. В городе Чебоксары осталась только Яна Яна Антолина Ивановна.

Школа живет и развивается. Но у нее есть и прекрасное прошлое, которое бережно хранится в школьном музее и является достоянием каждого ученика и учителя, предметом гордости. Покидая музей, невольно ловишь себя на мысли, что музей — это настоящая грандиозная книга памяти человечества, которую хочется листать и листать, читать и читать.



Владимир СЕНАТОВ, директор МБОУ «СОШ № 30» г. Чебоксары, Любовь ИВАНОВА, учитель истории, руководитель музея школы.

Ветераны-педагоги встретились накануне Дня Победы

Окончание. Начало на с. 3..



На встрече порадовали гостей и гимназисты. Под аккомпанемент юного баяниста весь зал пел песни военных лет, а красивый танец в исполнении девочек просто заворожил зал.

С особой признательностью и теплотой поздравили ветеранов Зоя Ильина, председатель городской организации про-

фсоюза образования, вручив им сладкие подарки, Наталья Михеева, председатель Совета ветеранов педагогического труда города, Роза Дмитриева, председатель первичной профсоюзной организации ветеранов.

«9 Мая – это символ гордости за тех, кто отстоял свободу и независимость нашей страны, символ решимости, воли русского народа, символ достоинства России. Благодарим вас, ветераны, за жизнь, за детство, за весну, за тишину, за мирный дом, за мир, в котором мы живем!»

Наталья МИХЕЕВА,
внештатный
корреспондент
Чебоксарской городской
организации профсоюза
образования

Волейбол — это круто!



На протяжении трех недель в апреле в Доме спорта Чапаевского поселка проходило первенство АО «ЧПО им.В.И.Чапаева» по волейболу. Участвовало 10 команд общей численностью 84 человека (ПТИ, ПП, цех №2, ОТК, 3/У, цех № 18, сборная команда подразделений 15,30,84; цеха №8, 24, 28). Как отмечают постоянные болельщики, последний раз такая активность была отмечена в 2010 году.

Игры проходили при большом скоплении зрителей, которые после трудового дня бежали не к экранам телевизоров, а в спортзал, чтобы активно выбросить в кровь адреналин, болая за своих коллег, подбадривая их.

Спорт есть спорт. В едином порыве зал взрывался криками и овациями в ответ на удачное действие игрока. Вообще, волейбол — это удивительная игра, вобравшая в себя динамику и грацию многих известных видов спорта. И заводские спортсмены это демонстрировали.

В этом первенстве гамму эмоций испытали не только сами игроки, но и болельщики.

А поболеть было за что. В итоге в финал вышли три команды и места распределились так:

1 место — цех № 8; 2 место — пиротехническое производство. А вот за третье место пришлось побороться команде заводоуправления и команде цеха № 18, где капитаном был главный механик Рафаил Хаттапов. В результате упорной борьбы победило заводоуправление, заняв почетное третье место.

Как отмечали организаторы турнира, приятно видеть как среди игроков, так и среди болельщиков руководителей: Дмитрия Пелипенко - зам.генерального директора по капитальному строительству и инновациям, Валерия Молярова — начальника цеха № 28, главного механика Рафаила Хаттапова, начальника ПДО Петра Порхачева.

Когда расходились после награждения, было о чем поговорить и что обсудить, ведь волейбол - командная игра, благодаря которой каждый может приобщиться к здоровому образу жизни и умению доверять окружающим.

Галина ГАЛОЧКИНА

Цель - познакомиться и сплотить молодежь

28 апреля Совет молодежи ОАО "ЧАЗ" и Молодежный совет Чувашского рескома профсоюза работников АСМ РФ приняли участие в республиканских соревнованиях по боулингу.



Этот пятничный вечер молодые активисты провели в хорошей дружественной атмосфере. Соревнования по боулингу были организованы Центром молодежных инициатив ЧР не для того, чтобы определить лидеров в этом виде спорта, а чтобы познакомиться и сплотить молодежь из разных уголков Чувашии. Совет молодежи ОАО "ЧАЗ" и Молодежный совет Чувашского рескома профсоюза работников АСМ РФ выражают огромную благодарность ЦМИ за организацию и проведение турнира по боулингу.

Борис ГАРНОВ.

Турнир памяти российского офицера Николая Поручикова

В апреле в Большекатраськой общеобразовательной школе Чебоксарского района прошёл республиканский турнир по мас-рестлингу памяти российского офицера Н.В. Поручикова, погибшего в борьбе с терроризмом на Северном Кавказе в 2011 году.

День был очень торжественным. У стенда, посвященного памяти славного выпускника школы, выставлен почетный караул. Чекая шаг, юнармейцы сменяют друг друга. Гордая осанка, макеты боевого оружия в руках - всё как и положено военному караулу.

Организаторами спортивно-патриотического турнира выступили администрация Чебоксарского района, Федерация мас-рестлинга Чувашской Республики, Республиканский совет ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов, ОМВД РФ по Чебоксарскому району, Чувашский республиканский Союз ветеранов боевых действий на территории Северного Кавказа.

Душевные песни в исполнении юных артистов вокальной студии «Феерия» Центрального Дома культуры пос. Кугеси тронули души собравшихся. Одна за другой звучали композиции в память о павших воинах, и каждая из них шла от сердца. И также — сердцем — воспринимала их публика.

И вот звучат гимны Российской Федерации и Чувашской Республики. Торжественная церемония начинается с демонстрации фильма национальной телерадиокомпании Чувашии «Живи и помни», посвященного жизни и подвигу Николая Поручикова. Авторы этой документальной ленты в 2013 году были удостоены диплома «За внимание к судьбам погибших героев» и специального приза XVI Межрегионального фестиваля телевизионных и радиопередач военно-патриотической тематики «Щит России».

В церемонии открытия приняли участие и.о. главы администрации Чебоксарского района Владимир Дмитриев, председатель республиканского совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Генрих Васильев, заместитель директора Национальной телерадиокомпании Чувашии Александр Магарин, глава Большекатраського сельского поселения Юрий Башкиров, заместитель председателя республиканского союза ветеранов боевых действий на Северном Кавказе Александр Ребров, председатель Чувашской республиканской организации профсоюза работников госучреждений РФ Василий Харитонов, заместитель начальника ОМВД РФ по Чебоксарскому району Владимир Земсков, представители Общественного совета при ОМВД РФ и сотрудники полиции.

И.о. главы администрации района Владимир Дмитриев отметил, что воины нашей современности уходят безвременно, все меньше становится участников ВОВ. «Для того, чтобы подвиг тех, кто сражался и погиб за свою Родину, оставался в памяти, мы должны проводить подобные мероприятия», — добавил он.

Глава Большекатраського сельского поселения Юрий Башкиров напомнил, что Николай Поручиков, земляк, был

жизнерадостным простым парнем и настоящим патриотом.

Председатель Республиканского совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов Генрих Васильев особо подчеркнул, что благодаря героизму таких мужественных сыновей Родины, как Николай Поручиков, в России сохраняется мир. Он вручил родителям героя - Валерию Евстафьевичу и Зое Порфирьевне Поручиковым Почетную грамоту за воспитание достойного сына Отечества, отдавшего за него свою жизнь в 36 лет.

Проникновенные слова благодарности высказал кавалер ордена «Мужество», участник боевых действий на территории Чечни Василий Давыдов: «Низкий поклон Николаю, его родителям, учителям за воспитание такого замечательного человека, грудью защищавшего мирное население и целостность России».

Заместитель председателя республиканского союза ветеранов боевых действий на Северном Кавказе Александр Ребров торжественно вручил организаторам турнира благодарности за большой вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи и увековечивание памяти майора Николая Поручикова. Собравшиеся также с большим вдохновением восприняли известие о том, что братья по оружию учредили специальный переходящий Кубок победителя соревнования.

Председатель Чувашской республиканской организации профсоюза работников госучреждений РФ Василий Харитонов участвовал в выполнении служебно-боевых задач на Северном Кавказе и поэтому высоко ценит значение подобных мероприятий, направленных на воспитание молодежи в духе патриотизма. «Николай отдал свою жизнь за будущее России, нашего подрастающего поколения, нашего подрастающего поколения. Пока мы помним о наших героях, они живы», - подчеркнул Василий Иванович. Он сообщил об учреждении Кубка Профсоюза работников госучреждений РФ для абсолютного чемпиона Турнира.

Член Общественного совета при ОМВД РФ по Чебоксарскому району Валерий Германов для победителей и призеров турнира подготовил памятные спортивные футболки.

После церемонии открытия родные и близкие, участники боевых действий и ветераны правоохранительных органов побывали на сельском кладбище и возложили живые цветы на могилу майора Николая Поручикова.

Более 80 парней и девушек, представлявшие 10 учебных заведений Чувашской Республики, приняли участие в республиканском турнире по мас-рестлингу памяти Н.В. Поручикова.

От накала страстей эмоции как и у участников, так и у зрителей зашкаливали. Поединки в основном проходили с нештучным противостоянием и упорством. Чудеса мужества демонстрировали девушки, было очень зрелищно. Председатель Федерации мас-рестлинга Чувашской Республики Алексей Владимиров и главный судья турнира Иван Смоленцев отметили хороший уровень технического мастерства участников.

По итогам соревнований чемпионский переходящий Кубок союза ветеранов боевых действий на Северном Кавка-



зе завоевали земляки героя - команда Большекатраськой школы.

Памятный кубок, учрежденный родными и близкими Николая Поручикова, заслуженно достался Карачуринской школы за второе место.

На третью ступень пьедестала почета поднялись атлеты Синьял-Покровской школы Чебоксарского района. Им вручен Кубок Чувашской республиканской организации физкультурно-спортивного общества «Динамо».

Абсолютным чемпионом турнира признан ученик Кшаушской школы Чебоксарского района Родион Щадриков. Кубок профсоюза работников госучреждений РФ — за ним!

Этот спортивный турнир - дань памяти уроженца Чувашии Николая Поручикова, который навсегда останется для всех нас примером доблести, истинного мужества и любви к своей Отчизне.

СПРАВОЧНО. Николай Валерьевич Поручиков — уроженец д. Сархорн Чебоксарского района, майор милиции, участник контртеррористических операций на территории Северного Кавказа. Окончил Большекатраськую среднюю школу (1992), Чебоксарский филиал Нижегородского юридического института МВД (1996). Он служил в Вооруженных Силах РФ (1993-95), в органах МВД с 1996 года: оперуполномоченный уголовного розыска Чебоксарского РОВД, сотрудник оперативно-розыскной части уголовного розыска МВД, оперуполномоченный УПОБ УВД Московской области. Участвовал в контртеррористических операциях на территории Чечни (2005-06, 2008). Погиб 19 апреля 2011 года во время нахождения в служебной командировке в составе ВОГОиП МВД России в г. Хасавюрт (Республика Дагестан).

Награжден медалями «За боевые отличия» (2008) «Маршал Советского Союза Жуков» (2008), «За воинскую доблесть» (2008), «Участник боевых действий на Северном Кавказе» (2005), «За укрепление боевого содружества» (2008), «За службу на Северном Кавказе» (2008), «Участнику контртеррористической операции на Кавказе» (2008), «За отличие в службе» (2005, 2008, 2011) I, II и III степеней, «200 лет МВД России» (2006).

Материал предоставлен республиканской организацией профсоюза работников госучреждений и общественного обслуживания РФ.

	<p>Главный редактор Е.В. Басова.</p> <p>Адрес учредителя, издателя и редакции: 428013, г. Чебоксары, ул. Калинина, 66, Дом союзов. Тел.: 50-93-73, факс 63-07-80, rsp.info@rambler.ru</p>	<p>Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Чувашской Республике - Чувашии.</p> <p>Свидетельство ПИ № ТУ21-00412 от 03.10.2016 г.</p>	<p>Отпечатано в типографии ОАО «ИПК Чувашия» г. Чебоксары, пр. И. Яковлева, 13</p>	<p>Учредитель и издатель - Союз «Чувашское республиканское объединение организаций профсоюзов «Чувашрессовпроф»</p>
	<p>Индекс - 54835</p> <p>Выходит два раза в месяц по пятницам.</p>	<p>Время подписания в печать: по графику - 15.30, фактически 15.30. Дата выхода 18.05.2017</p> <p>Заказ 1613. Тираж 1390.</p>		